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Mi fog történni ? 
Kolozsvár, április 24. 

A vasutasok ügyében, a mikor még e 

sorokat irjuk, semmi olyan változás nem ál- 
lott be, a mely ugy a vasutasokat, mint a 
már aggódni kezdő és fenyegető állást elfog- 
laló közönség megnyugtatására szolgálna. 

A tehetetlen intéző körök nyakas ma- 
gatartása az egész országot a legkétségbe- 
ejtőbb helyzetbe sodorta. A táviratok egész 
halmazata a mellett tanuskodik, hogy a va- 
sutasok sztrájkja folytán az ország már szá- 
mos helyén beált a nyomor, fenyeget az 
éhinség, mindenfele lázongó elkeseredett 
hangok hallatszanak. 

Ma már nem csak a vasutasok, de a 
városok lakossai is követelnek. Követelik a 
vasutasok ügyének sürgös elintézését, mél- 
tányos kérésük azonnal való teljesitését, 
nehogy a czéltalan, eredménytelen, erősza- 
kos ellenállás az országot veszélybe döntse. 
Ma Kolozsvárt és az ország számos részén 

tiltakozó népgyülést tervez a polgárság, 

melyen követelni fogja a képviselőháztól a 
vasutasok követelései megadása kieszközlé- 
sét. Be kell, be muszáj lássák az intéző kö- 

rök erőtlenségüket. Teljesiteni kell óhajukat 
a vasutasoknak, mert ha még csak nehány 
napig tart ez a mostani borzasztó helyzet, 
felüti fejét az anarchia, a békés polgárok 
forradalmat fognak szitani a kenyérért. Ez 
a közvélemény hangja, ez a közvélemény 
jóslata. 

Iparos, kereskedő, gazdálkodó s álta- 
lában minden kaszt a végsőig el van már 
keseredve. Szimpátiája a vasutasok mellett 
frapánsul nyilvánul ugyan, de békét, és még 
egyszer békét követel, mert ezt parancsolja 
a legnagyobb ur, a ki előtt mindnyájunknak 
meg kell hajolni: a gyomor/! 

A sztrájk óta az a nélkül rém drága 
élelmiszerek árai fokozatosan nagy mérvben 
emelkedtek, a minek oka a forgalmi szünet 
által beált készlet csökkenésben keresendő. 
És az e csökkenés már csak pár napig lesz, 
aztán megszünik, nem lesz a mi csökkenjen, 
beköszönt a szükség. 

Ne tovább! Elég valt ! Megoldást, bé- 
két követel a nép, melylyel szembe állni, a 
mikor azt a gyomra kergeti, veszedelmes 
vállalkozás volna. Ne mérgesitsék el a dol- 
gokat, mert a nyakas erőszakosság meg- 
bosszulja magát ugy, a mint nem is álmod- 
ják azok, kik az egész országot belekerget- 
ték ebbe a kázusba. 

A vasutasok követelése méltányos, jo- 
gos. A kereskedelemügyi miniszternek en- 

engedni kell, mert muszáj, igy parancsolja 

ezt a józan ész, a józan gondolkozás. 

A már is milliókra rugó óriási veszte- 
ségeket nem szabad engednünk ujabbakkal 
tetőzni. A polgárságnak kell, hogy tiltakozó 
szavát felemelje. Ezzel a nagy hatalommal 
szemben, ha csak nem akarják az egész or- 
szágot kitenni az éhinségnek, nem szabad 
szembe szálni. A vasutasok követeléseit tel- 
jesitni kell, teljesitni muszáj ! (Cs.) 

Országgyülés. 
Budapest, április 23. 

A Rakovszky István által 20 képviselő 
aláirásával kért tegnapi zárt ülésen 

Nessi Pál szólalt fel elsőnek, inditvá- 
nyozva, hogy Jakabffy alelnök addig ne nyissa 
meg a tanácskozást, a mig a kormánynak leg- 
alább egy tagja nincs a teremben. 

Plósz Sándor igazságügymiuiszter e pil- 
lanatban a terembe lép és igy Nessi felszóla- 
lása megjegyzésre se szorult. 

Szederkényi Nándor beszélt most, utalva 
arra, hogy az egész ország válságban van, az 
ipar és a kereskedelem elakadt. A helyzet 
sokkal komolyabb, hogy sem ne volna szükség 
a leggyorsabb elintézésre, de nem ridegséggel. 
Ha a kormány 24 óra alatt nem állitja helyre 
a forgalmat, akkor képtelen feladatára. 

Zichy Aladár gróf tiltakozik az ellen, 
hogy az ellenzék a sztrájknak tápot adna. 

Okolicsányi László bámulja, hogy a kor- 
mány nem tudja a forgalmat helyreállitani. 

Több szónok nem jelentkezvén a zárt 
ülés ezzel véget ért. 

A nyilt ülésen 
Dánie! Ernő báró pártolja az elnök in- 

ditványát, hogy a következő ülés hétfőn le- 
gyen. 

Erre szavazás következett és a Ház 
nagy többsége elfogadta az elnöki inditványt. 

E szerint holnap - szombaton nem lesz 
ülés. 

Vasutasok sztrájkja. 

— Legujabb hirek. – 

Kolozsvár, április 23. 

Ma délután 1 óra tájban a sztrájktanyá- 
tól körülbelül 300 lépésnyire elhelyezkedett, 
mintegy száz gyalogrendőr, hátulról két század 
huszárság vonult fel, hogy a sztrájktanyát be- 
keritsék. Majd nagyobbszámu lovasrendőr fog- 
lalt állást a lovasság háta mögött. 

Rudnay főkapitány felkereste Sarlayt, a 
kit a királysértésért személyesen letartóztatott. 
Azután egy zárt fiakkerbe ülve lovasrendőrök 
kiséretében a főkapitányságra vitte. 

A sztrájkolók ma délelőtt a sztrájktanyán 
nagy tömegben megbeszélést tartottak. - A 
bizottság felszólitotta a sztrájkolókat, hogy le- 
tartóztatás, vagy sztrájktanya feloszlatás esetén 
ne álljanak ellent a hatóságnak és ne zava- 

rogjanak. 
A sztrájkolók azt határozták, hogy nem 

engednek. 
Ma délelőtt a sztrájktanyán egy őrnagy 

jelent meg egy őrmester és tizedes kiséreté- 
ben és a sztrájk-bizottság előtt kiosztatta a 
behivókat a katonakötelezett sztrájkoló vas- 
utasok között. 

Az örnagy egyuttal fölszólitotta a katona 
kötelezetteket, hogy siessenek a kaszárnyákba. 

A budapesti táviró-hivatalnál rendes vi- 
szonyok közt a napi táviratforgalom tizenkét- 
ezer távirat. A sztrájk óta a táviratforgalom 
százharmincz— száznegyvenezer. 

Hasonló ez az arány a telefonforgalom- 
nál is. 

A királyi parancs megjelenése, ugy szin- 
tén az a hir, hogy 400 vasutas már megkapta 
a behivót, hogy az államvasutak igazgatósága 
5600 uj vasutast kinevezett, nagy konsterná- 
cziót keltett a sztrájkolók közt, a kik mind- 
ezek daczára folytatni akarják a sztrájkot. 

A legfelső katonai hatóságok arról ta- 
nácskoznak, hogy a magyarországi csapattes- 
tek egy részét mozgósitsák. - A mozgósitás 
czélja egyrészről az, hogy a vasutszolgálathoz 
szükséges legénység rendelkezésre álljon, más- 
részről pedig, hogy az államvasutaknál szol- 
gáló tartalékos katonákat katonai fegyelem 
alá állitsák. 

A keleti pályaudvarról ma délelőtt Bécsbe, 
Belgrádra, Aradra, Munkácsra inditottak vo- 
natokat. Budapestre ma egy vonat sem ér- 
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kezett. A nyugati pályaudvarról szintén indi- 
tottak vonatot Bécs felé. - Délután tizenkét 
vonat indult el katonai vezetéssel és katonai 

kisérettel. Miskolczról, Szegedről érkezett je- 

lentés szerint vasutforgalom megkezdése ka- 

tonai segitség mellett sem sikerült. 

Nyitráról Lipótvárra kellett volna vonat- 

nak indulnia, de a vasuti alkalmazottak az 
utolsó pillanatban megtagadták a szolgálat- 

tételt. 

Beavatott forrásból jelentik, hogy a ki- 

rályt nagyon bántja a vasutasok sztrájkja, 
mely az országnak roppant kárt okoz. 

Hatvanból jelentik, hogy egy bosnyák 
katonákkal telt vonat tegnap oda érkezett, de 
nem mehetett tovább, mert a mozdonyvezető 

és a fütő elhagyták a vonatot. 

Belgrádból sürgönyzik : Illetékes helyről 
lépéseket fognak tenni, hogy a magyar vasuti 
sztrájk által a szerb kereskedelemnek okozott 
károkért kárpótlást szerezzenek. 

x 

A koiozsvári állomáson egész nap csön- 
desség volt. A sztrájktanyáról csak néha-néha 
küldtek ki egyet-egyet a maguk köréből uj 
hirért. 

Délután azonban majdnem végzetessé 
válható inczidens történt, a mi egész felka- 
varta a nyugalmat. 

Buzogány postai mérnök ugyanis kiment 
az állomásra, hogy cgy járgányon a Nádas-felé 
vezető távirdai vonalat megvizsgálja. 

Alighogy ennek hire futott a sztrájkolók 
nagy tömegben felvonultak a pályatestre s 
fenyegető állást foglaltak. - Követ és golyót 
igértek neki, ha elindul. Végre mégis sikerült 
az állomásfőnöknek lecsillapitani őket, hogy a 
távirda vonal megvizsgálása mindnyájokra hasz- 
nos lesz. - Közel egy órai tanácskozás után 
lehetett csak postai alkalmazott segitsége 
igénybevételével elindulnia a mérnöknek, kit 
azonban, mint hirlik Kardosfalván tul nem 
engedtek. 

A sztrájk-bizottság sürgönye. 

A késő esteli órákban érkezett meg Gol- 

den aláirásával a sztrájk-bizottság határoza- 

tából a feltételeket tartalmazó sürgöny a helyi 
bizottság alelnökéhez Dózsa mérnökhöz. - A 

sürgönnyel több bizottsági tag azonnal a Ru- 
dolf-uti sztrájktanyára ment, hol az ott nagy 

számban levő sztrájkolóknak felolvasták azt, 
sürgöny óriási kavarodást idézett elő, többen 
szenvedélyos hangon beszélni kezdtek, de a 

szavukat a támadt nagy zsivalyban alig lehe- 
tett megérteni. Végül dr. Bereczky s. titkár 

ajánlatára abban állapodtak meg, hogy a Buda 

pesten időző bizottsági tagokat keresik meg 

oly értelemben, hogy ők a közölt feltételek 
részletezésébe nem mennek bele, mert mindent 

a bizottság belátására biznak, megállapodá- 
saikat elfogadják és egyben biztositják őket a 
teljes szolidáritásról, továbbá tudatják, hogy 
mig a bizottsági tagok haza nem érkeznek, 

innen vonatot el nem inditanak. 

Ezen határozataikat megbizottjaik utján 

telefonon és sürgönyileg tudatták még tegnap 
éjjel a sztrájkbizottsággal és bizalmi embe- 

reikkel. 
Ugyancsak az esti órákban hire futott, 

hogy az üzletvezetőség hivatalos táviratot ka- 
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pott, melyben tudatják, hogy minden rend- 
ben van és reggelre vonat érkezik, mely a 
bizottsági tagokat fogja hozni, egyuttal fel- 
hivja az üzletvezetőséget, hogy tegyen intéz- 
kedéseket, miszerint ma reggelre a vonatok 

elindithatók legyenek. 
E táviratról azonban a sztrájkolók la- 

punk zártáig még tudomást nem vettek, sőt 

többen közülök kijelentették, hogy ilyen fajta 

sürgönyöknek hitelt nem is adnak, mig meg- 

bizottaik azt tudomásukra nem hozzák. 

Érdekesnek tartjuk megemliteni, hogy 

ugyancsak az esti órákban Klobucsár Győző 
ajtábornagy, helyőrségi parancsnoknak express 

távirat érkezett a hadügyminiszteriumtól 
Valószinü, hogy tartalma szoros összefüggés- 
ben ál! a vasuti sztrájkkal. 

A sztrájk megszüntének és a vonatok 

inditásának hire az egész városban gyorsan 
elterjedt és mindenütt - bár kételkedve — 

de nagy örömmel fogadták : 

lyamán elválik mi igaz belőle. 

Ujabb öngyilkosság Kolozsvárt. 
Kolozsvár, április 24. 

Tegnap ismét öngyilkosság történt Ko- 
lozsváron, e hóban immár a 17-ik. Egy gaz- 
dag városi polgár, városi törvényhatósági bi- 
zottsági tag felesége dobta el magától az éle- 
tet. A szerencsétlen asszony tragikus esetéről 
következőkben számol be tudósitónk : 

Gál György városi képviselő, földész- 
gazda neje, született Baga Zsuzsa tegnap 
délelőtt Ferencz József-uti házuk padlásán 
egy nadrágszijjal felakasztotta magát. A mikor 
már hozzátartozói észrevették halott volt. 

Pál Györgyné már rég idő óta beteges- 
kedett, a férje, hogy neje gyógyulását előbbre 
vigye, gondoskodásból beszállitotva a klinikára. 
Az orvosok el is követtek mindent az asszony 
megmentésére. de mert gyógyithatatlan beteg- 
ségben szenvedett, elbocsátották a kórházból. 

Közel két hete lakásán feküdt, fájdalmai 
azonban annyira kinozták, hogy tegnap dél- 
előtt végső elkeseredésében, a midőn férje 
hazulról távozott, kivánszorgott betegágyából 
és felmenve a padlásra, öngyilkos lett. 

Holttestét egy rendőr vágta le, mert 
senki nem mert hozzá nyulni. 

Öngyilkosságának hire nagy megdöb- 
benést keltett a hóetátban, hol kiterjed: ro- 
konsága van a családnak. Temetése hétfőn 
délután lesz a gyászháztól. 

A polgármester előszobájában. 
Asztosszü Szerk Ur! Szállók az urhoz. 

Tegnap éppen a kellő pillanatban vonultam 
be a sifonérban levő tudósitó irodámba, mert 
ha egy perczet kések nyakon csipnek. A 
vasuti sztrájk ügyében volt „bizalmas" , tit- 
kos" tanácskozás. Halló ! Ki beszél ? 

A főispán: Mea culpa! Mea culpa ! 
Legkegyeimesebb uram és parancsolóm ,„fő- 
hadnagy ur" Tisza hozzám, mint a ,„husos 
fazék rend" lovagjához és ,talpnyalások ez- 
rede" helyőrségi parancsnokához egy ukászt, 
titkos, sodronyon küldött rendeletet intézett, 
hogy nyomban vonatot inditsunk. 

Szvacsina : Könnyü neki ezt dróton mon- 
dani. Kutyagoljon ide kegyelmes körtehaji- 

A mai nap fo- 
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gálóival és mondja meg személyesen a ,vas- 
utyiaknakkk 

Salamon: Istenem, milyen szép idők 
valának azok, mikor még tele tüdővel da- 
lolhattuk a vasuti vendéglőben : ,Megy a gő- 
zös, megy a gőzös Kanizsára.... e 

Schandl: Nü-ná! Nekem mondja ezt az 
üzletvezetőnek ? 

Pőllák: Szent-Antal cserbe hagyott. A 
sztrájkolókhoz pártolt. Nem tudom szuggerálni 
ezeket a fránya vasutiakat. Azt se tudom mi 
van velem. Kotyogós a fejem. Előttem lebeg 
a nyugdijazás eshetősége és kilátása. 

Hadady: En a rendőrséget adom, indit- 
sanak ezekkel vonatot. 

Vuchetich postaigazgató: A rendőrök 
a sztrájkolóknál is rosszabbak. Más meg- 
oldást ! 

A főispán: A hangulatból itélve az hi- 
szem határozatilag kimondbatom, hogy nem 
inditunk vonatot. Bár mi erősek vagyunk 
Tisza huszárok, de most per heczcz sztrájko- 
lunk a sztrájkolókkal. Igy legalább nem ka- 
czagnak ki bennünket. (Éljenzés, taps, kéz- 
fogás, lokomobil, jelző tábla és társai Mind el.) 

Az én sztrájkalapomra 10 koronával 
beljebb! Calvin. 

HELYI HIREK. 
Kolozsvár, ápril. 24. 

Általanos bojkott a ,Kolozsvári FPriss 
Ujság" ellen. Ma már nem csak a vasutasok, 
de a munkások is kimondták a ,Kolozsvári 
Friss Ujság" bojkottálását, mivel a lap kiadója, 
kit csak nemrég azért hagytak a faképnél 
szellemi munkásai, mert nem fizetett a mun- 
kájukért, most technikai munkásait se akarja 
fizetni s kijátszta a nyomdászok által benyuj- 
tott és a főnökök által aláirt árszabályt, meg- 
szeg a vasárnapi munkaszünetet és dolgozni 
kényszeriti az alkalmazottakat vasárnap is. ,A 
Kolozsvári Könyvnyomdászok Szervező-bizott- 
sága 20.000 példányban felhivást osztatott 
szét a közönség körében tegnap, leleplezte 
Ujhelyi Mór kiadó eljárásait, kérve a közön- 
séget, hogy a ,Kolozsvári Friss Ujság"-ot s 
még azon kereskedőket is, kik e lapban hitc- 
detnek, bojkottálják. A felhivás minden fele 
kinos feltünést keltett s tényleg számosan el- 
határozták már, hogy a lapot nem támogat- 
ják. Sajnos, a mikor a magyar sajtóval szem- 
ben ilyen retorziót kénytelen alkalmazni a kö- 
zönség. Mi különben, nehogy ugy tünjünk 
fel, mint kárőrvendők, kommentárt a dolog- 
hoz nem füzünk, csak registráljuk a tényeket. 

– A villamos világitás tárgyalása. 
A villamos világitás kérdésének előkészité- 
sére kiküldött bizottság megszakitott tárgya- 
lásait ft. hó 26-án, kedden délután 3 órakor a 
városház nagytermében tartandó ülésében fogja 
folytatni, melyen a Ganz-gyár képviseletében 
ezuttal is Hoor Károly műegyetemi tanár fog 
részt venni. 

— A választói névjegyzések kiiga- 
zitása. Az országgyülési képviselőválasztók 
1904. évi névjegyzékeinek kiigazitására vo- 
natkozó munkálatait az intéző-bizottságok be- 
fejezvén az ideiglenes névjegyzékek összeálli- 
tását a központi választmány már megkezdette. 
Az ideiglenes névjegyzékek május 5-én köz- 
szemlére tétetnek ki s azok ellen 15 napig 
felszólalást lehet beadni. 

—- A vasárnapi munkaszünet felfüg- 
gesztése. A kereskedelemügyi miniszteriumbol 
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ma reggel távirati uton Szvacsina Géza pol- 
gármesterhez a következö rendelet érkezett : 
„A vasuti forgalomzavar következtében f hó 
24-ére eső vasárnap mindennemü fuvarozás 
egész napon végezhető; mindennemü élelmi- 
szer, az egész napon előállitbató és ugy pi- 
aczon, mint üzletben árusitható. 

—- olcsó tojás és majorság Kolozs- 

várt. A kupeczek Désről, Maros-Vásárhelyről, 
Maros-Ludasról, Kolozsvárról, Tordáról, nem 

tudnak sem majorságot, sem tojást vasuton 

elszállitani. Ennélfogva a majorság és tojás 
Kolozsvárt a hétfői heti vásáron nagyon olcsó 
lesz. Vigyázni kell azonban, mert a hétfői 
heti vásárra a tojás-kupeczek az állott tojá- 

sokat szállitják be. Csak óvatosan és vizsgá- 
lat után kell tojást venni. 

– A kolozsi mandátum. Gy. Sipos 
Károly kolozsi polgár, ki Rónai Mór, a főis- 
páni vő ellen független-égi programmal fellé- 
pett Kolozson, ma d. e. 11 órakor tnrtja 
programmbeszédét a körület központján Ko- 
lozson. 

— Nincs élesztő. A „Kolozsvári Friss 
Ujság" és ,Ellenzék" tegnapi számában a 
vasutasok sztrájkja kapcsán azt irják, hogy 
fogytán van az élesztő. Ennek a hiob hirnek 
a czáfolatául az alábbi nyilatkozat közlésére 
kérettünk fel: A „Kolozsvári Friss Ujság" és 
„Ellenzék2 ugy látszik megbizható hireit a 
levegőből szedi. Legalább arra mutat a kö- 
zönség informálására iródott tegnapi azon 
czikkeik, hogy nincs a városban élesztő. A 
mi szesz élesztő gyárunkban naponta olyan 
quantum élesztő készül, ha az elég egy hétre, 
sőt a sztrájk alatt vidékre is járatokat veze- 
tünk. Mind ezt csak azért jelentjük ki, hogy 
a ,két jól értesült lap" tndomást szerezzen 
arról, hogy van élesztő gyár is Kolozsvárt. 
Tisztelettel Weisz József szesz és szesz élesztő 
gyára. 

Az ipartestüiet kösgyülése. 
rosnak igérkezik a mai ipartestületi közgyü- 
lés. A kisiparosok igen ingerültek, mert az 
elnökség a költségvetés tirgyalását nem tüzte 
ki napirendre. E miatt már a gyülés meg- 
kezdese előtt interpellálni fognak. Az sulyos- 
bitja a helyzetet, hogy az elnökség szánszán- 
dékosan sok ipartestületi tagnak a meghivót 
nem küldte el vagy más olyan utczába cimez- 
tette, abol az teljesen ismeretlen. - E miatt 
többen részt sem vehettek a közgyülésen, mert 
a meghivó felmutatása mellett lehet csak be- 
menni a terembe. Kiváncsian nézünk ezek 
után a közgyülés lefolyása elé. 

— A kolozsvári szabó, munkások és 
munkásnők e hó 24-ikén d. u. fél 3 órakor 
nagy nyilvános szakgyülést tartanak a Torna- 
Vivoda helyiségében a következő napirenddel: 
I. A kongresszusi kiküldött beszámolója. II. A 
szabó munkások helyzete. III. A szervezkedés 
czélja és haszna. 

— Bgy kolozsi jó madár. Egy furfan- 
gos csaló ügyesen használta ki saját zsebére 
a vasutasok sztrájkját. Farkas János kolozsi 
illetőségü hely- és foglalkozásnélküli csavargó 
a kolozsi ismert intelligensebb emberek név- 
aláirásával leveleket készitett, melyben azok 
kolozsvári rokonaiktól és ismerőseiktől azon a 
czimen, hogy a vonatközlekedés megszüntetése 
miatt az uton rekedtek, pénzt kérnek kölcsön. 
Sokan fel is ültek a furfangos csaló hamis 
leveleinek. - A rendőrség azonban a tegnap 
délután egy feljelentésre letartóztatta és ellene 
az eljárást bevezette. 

—– Blfogott templomrabló. Egy koldust 
kisért be tegnap reggel a rendőőrjárat. Be- 
széde hebegő, járása ingatag, ruhája leron- 
gyolódott. A kapitányságon félénken huzódott 
össze egyik szegeletbe és reszketve vallotta, 
hogy ő Dávidovics Ferencz 22 éves és kol- 
dulásból tengeti munkára gyenge testét. Zse- 
bében 16 kor. 46 fltért találtak; melyre azt 
hazudta, hogy koldulásból gyüjtötte össze. - 
Később azonban kisült, hogy ez a nyomoru- 
ságos alak feltörte és kirabolta a Széchenyi- 
téri Baumzweig házban levő izraelita imaház 
perselyét. Letartóztatták. 

Viha- 

Vigyázz!! Van cserencsém a nagy köi 
szönség tudomására hozni, hogy fényképészet- 

lembe jutott négy japán 

műtermemet előbbi helyén, Wessolényi Mik- 
lós-u. 3. sz. alatt a mai kor igényeinek meg- 
felelően ujonnan berendezve megnyitottam. 
Mütermem Vasár- és ünnepnapokon is egész- 
nap nyitva van. Tisztelettel Osizhegyi Sándor, 
fényképész. 

SZINHÁZ. 
Heti műsor. 

Vasárnap d. u.: XIII.Ifj. előadás. Tudós nők 
„este : A modell. 

TÁVIRATOK. 
— Érkezett éjjel 1 órakor. — 

Budapest, április 24. 

A győzelem biztos. 

Egyik kolozsvári hivatalnok, ki Buda- 
pesten időzik és kinek tegnapelőtt Kolozsvár- 
ról sürgönyileg pénzt küldtek kollegái a teg- 
nap délelőtt, a következőket táviratozta : 
„Pénzt ne küldjetek, van bőveu; győzelmünk 
feltétlenül biztos." 

Békitési kisérletek. 

A Dobieczky közvetitésével tegnap dél- 
után folytatott tárgyalások eredményeként a 
sztrájk-bizottságok feltételeiket a következő 4 
pontba foglalták : 

1. Teljes amnesztia a sztrájkolóknak. 
2. Fizetésrendezési törvényjavaslat azon- 

nali levétele a napirendről. 

3. Sérelmeiknek az 
vitele. 

4. A katonai behivások visszavonása. 
E feltételeket, melyeket a kormány haj- 

landó elfogadni közölték az üzletvezetőségek 
utján az összes alkalmazottakkal, felszólitván 
őket, hogy hozzájárulásukat jelentsék be sür- 
gönyileg a sztrájk-bizottságnak. 

országgyülés elé 

A katona vonatok fennakadtak. 

A tegnapi nap folyamán az ország kü- 
lönböző részei felé elinditott katonai vonatok 
utjokban mind elakadtak részint az állomási 
szolgálat hiánya, részint a pályákon szétszór- 
tan veszteglő kocsik és leszerelt mozdonyok 
miatt. 

Baleset a czár utjában. 

A harcztérre indult orosz czárt vivő vo- 
nat Szemipalatinsk mellett kisiklott, a minek 
következtében egy kocsi és a mozdony meg- 
rongálódott, emberben azonban nem esett kár. 
A balesetek oka valószinüleg az olvadás által 
előidézett talaj csuszamlás. 

Nagy botrány a Reichsrathban. 

A Reichsrath tegnapi ülésén a cseh ra- 
dikálisok, hogy a delegáczió tagjainak válasz- 
tását megakadályozzák, óriási botrányt ren- 
deztek. 

Sztrájk egy fürészgyárban. 
Mitroviczában, a Garay-féle nagy fürész- 

gyárban az összes munkások ma délelőtt ki- 
mondották a sztrájkot 

Ujabb nagy katasztrófa a harcz- 
téren. 

Port-Arturban tegnap egy orosz gőzsapka 
egy aknán felrobbant, Egy tiszt és 27 mat- 
róz szörnyet halt. Többen megsebesültek. 
Alexejev helytartónak a czárhoz intézett táv- 
irata szerint Port-Artur közelében több orosz 
torpedó-naszád kémszemlélés közben küzde- 

torpedónaszáddal, 
miközben a ,„Strassny" nevü orosz naszád el- 

sülyedt. Öt ember kivételével a hajó egész 
személyzete elpusztult. A japánok Port-Arthurt 
ostromzár alatt tartják és az erőd bevétele 
minden órában várható. 

— 

Az oroszok veresége. 

A Yalu folyó mellett vivott nagy ütkö- 
zetben egy szétpattanó gránát által bal mel- 
lén és homlokán megsebesült Kuropatkin ál- 
lapota válságosra fordult Az ütközetben meg- 
sebesült katonákat több vonattal mukdenen 
át Irkuch felé viszik. A halottak számát még 
eddig nem sikerült megállapitani. Az oroszok 
kétségbeesett erőfeszitésekkel igyekeznek meg- 
gátolni a győztes japán csapatok nyugat felé 
való előnyomulását. 

Kiadja : 

A SZERKESZTŐSÉG. 

A A A A 
m 

Egyetemi ifjuság üigyelmébel 

d RUBIN SAMU k-d 

az, ki a legmagasabb árak mellett 
vásárol mindenféle használt ruhát és 
egyébb tárgyakat. Felszólitásra ház- 

hboz is megy. 

Üzlete: Széchenyi-tér 11.-ik szám. 

— 

Eladó telkek! 
A vasuti gyalog átjárou tul, bal- 
oldalt utcza sorban, egészen a 
Nádas-fürdőig, ezen bekeritett te 
lek felosztva házbelyeknek 400 ] 
vagy nagyobb területekben jutányos 
árakért eladók. Értekezni lehet : 

B. BAK LAJOSNÁL, 
Malom-utcza 28. szám. 

Kedvező idő esetén 
Kolozsvár legszebbjüdülőhelye 

a SÉTATÉRI KIOSZK. 
mor x VASÁRNAP a n. 

é. közönség ren- 

A [delkezésére áll!!- 

Ünnepélyes megnyitás máj. 1. 

Apro hirdetések. 

Medic. Dr. Blau Adolf lakását Dézma- 
utcza 14. szám alói Ferencz József-ut 50. sz. 
alá helyezte át, hol betegeknek rendel. 

Használt altiszti bajonnett megvételre 
kerestetik. Czim a kiadóban.
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Érdemes elolvasni!! 
Folyó évi április 10-én és a következő na- 

pokon eladásra kerülnek : 

Több háromezer méternél valódi Gyapju 

Ruhaszövet 120 és 140 cm. széles 35, 

43 58, 64, 76, 89, 95, 1.15, 1.30 kr. 

1300 méter Gyapju Lüszter minden létező 

szinben 55 kr. 

Nagyobb mennyiségü Franczia Delainok 
29, 35, 45 kr. 

Valami 350 vég egész finom, kipróbált jó 
mosó Karton 12, 16, 19, 23, 25 kr. 

Körülbelül 180 vég franczia Batiszt 19, 
23, 27 kr. 

350 vég Rumburgi, Irlandi és Gyöngyvá- 
szon 1 vég 23 méter 3.90, 4.50. 5.—, 
5.50 kr. 

e57 darab szebbnél szebb Selyem Napernyők 
a legujabb mintákban 50 krtól 5 frtig 

Ötezer méter Csipkefüggöny 12 krtól 90 krig. 

Nagyobb mennyiségü Fegyházban kötött 
harisnyák 9, 18, 17, 21, 28, 29 kr. 

Teszler Károly divatáruházában 
vesselényi Miklós-utcza rr. sz. a. 

4 Kortkodvalők figyalmála 
A beállott tavaszi idényre aján- D 

lom kitünő, szép, kipróbált faju és D 
háládatos virágzásu, magas törzsü b 

- rPózsáimat — 
és virágágyak kiültetéséhez való szép b 
cserepes virágaimat. 

Faj- és árjegyzék kezelési utasi- 
tást kivánatra bérmentve küldök. 

Vidéki megrendelések a legpon- 
tosabban eszközöltetnek. 

Scehultz Rezső 
műkertész, 

Kolozsvár, Brétfüi-út 1. 
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A hetegből is agészsées 
lesz, 

ha naponként kisétál a séta- 
térre es séta után be tér 

az UJVILÁG-ba, 
hol nemcsak valódi Erdély 
hegyaljai" borok és naponta 
kétszer friss csapolásu kőbá- 
nyai és más sörökkel, hanem 
remek magyaros ételekkel 
is pontosan és valóban olcsó 
árak mellett lesz kiszolgálva. 

z
 

Mindennap jeles czigány- 
vagy katona zene. 

h h 

m 

Tadlynész lognagyobb tamotkozógi intáate, 

Kolozsvár, Unió-utcza. 

. é M 

Gehauer Károly ketukszett arczkororst e. 
gyászkocsi gyáros DEBRECZENBEN. 

Elvállal temetés rendezést a legegy- 

szerübbtől, a legdiszesebbig. hullaszállitást 
bel- és külföldre. Koszoruk és koszoru szalla- 

gok gyári raktára. 

A czégnek Budapesten, Köbányán, 
Debreczenben, Temesváron, Miskolczon és 
több városban van nagyszabásu temetkezési 

intézete. 

A gyászoló közönség figyelmébe aján- 

lom, a legbiztosabb kiszolgálást biztositva, 
saját gyártmányaimmal dúsan felszerelt 

temetkezesi intézetemet. 

Gebamer Károly 

disztemetkezési intézete 

9. sz. 

Telefon sz. 10. KOLOZSVÁR, Unió-n. 12. sz. 

Diszokmánynyal kitüntetve 

varrógép, korék- Bernáth H. Sándor yarrósép rerak. 
és hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. szállitója 

Kolozsvár. 

Összes áruimat havi részletfizétésre is adom és azokért 
5 évig felelek. - Szakszerűü villamos világitással és 
motor-erőre berendezett mechanikal műholyemben 
a javitásokat gyorsan és jutányos árban készitem. 
Nikkelezéseket, különféle szinü emailllirozásokat 

saját fürdömben és kemenczemben állitok elő. 

gr- Kópes árjegyzóket adok bárkinek. 

Braun Mihály 
hangszerkészitő 

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utoza 18. 

Nagy raktár az összes hangszerekben. 

ranmonlloni és gramonlon-lamezek rapatik. e 
Mérsékelt szolid árak. 4. sz. 

Nagy javitóműhely !! 

zx Esténként z 

jeles czigányzene. 

Scholl Márton 

Sörcsarmokában 
(Status-palota) 

Minden nap kétszer friss csapo- 
lásu köbányai sör, valódi 
„Erdély hegyaljai" bor és ki- 
tünő izletes magyaros ételek 
mérsékelt áron kaphatók. 

TTagy 

Madaár! ex pr- 

Kereskedés. 

Allat! 

Bel- és külföldi diszmadarak : Rózsa kakadu 

1 drb. 20 kor., zöld amazon 1 drb. 60 kor. Nagy- 

szerü énekes Bibor vörös kardinál 1 drb. 16. 

kor. Hullám papagály párja 10 kor. Zebra pinty 

párja 6 kor. Bengáli tigris pinty párja 5 korona. 

Mokus 1 drb. 10 kor. Házi nyulak fehér és tarka. 
páronként 2 korona. Galambok. Fajbaromfiak to- 

jására előjegyzéseket elfogadok. 
Megrendelés esetén mindenféle majmok, még 

itt fel nem jegyzett állatok is kaphatók, vidéki 
megrendeléseket pontosan eszközlök. 

Losonczy Albert Kolozsvártt,. 
Kossuth L.-utcza 15. sz. 

Sárga János mátyaskirály-tér 18. 

chinai ezüst disztárgyakból. 

ékszerész, müűüötvös olozsvárti t Dusan berendezett rak- 

és drágakő ékszereket. Készit egüstnemüeket, brillant és gyémánt ékszereket, 

valamint régieket becserél vagy átalakit a legujabb minták szerént. Nagy raktár valódi angol, franczia, würtenbergi és 

tárán tart arany, ezüst 

ujonnan megnyilt rőfös és divatáru üzlete 

Raktárra érkeztek a legujabb divatu nől gyapjuszövetek, 
Rumburg! és Creász vásznak, schiffonok, köperek, damaszt és 

brokát grádlik, ágy- és asztalteritők. szőnyegek, függönyök. A 
legjobb mosó krotonok, szatenek és ruha zephirek, solymek, 

Kolozsvár, Wesselényi 
BE 

M-utcza 25. 

apllkácziók, valenozien és Kklöpl. osipkék, poeontlaco és gipor 
gallérok. - Minden egyes czikk a legolcsóbbtól a legdrágábbig 

s a legnagyobb választékban va 
a legszolidabb árak mellett. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


